

ПИТАНЕ

**от МИГЛЕНА ПРОЙНОВА – общински съветник,
от заседание на Общински съвет Габрово,
проведено на 25.07.2019 г.**

Уважаема госпожо председател, уважаема госпожо кмет, колеги,
Въпросът ми е свързан с програмата за саниране. Получих две запитвания от граждани. Първият техен въпрос е свързан с такива, които чакат, те са кандидатствали, одобрени са и чакат. Има ли ясна информация кога ще бъде започната работа по санирането на техните жилища?

Вторият ми въпрос е от граждани, които желаят да се включат в програмата със съфинансиране, което е било обявено. Питат гражданите ще има ли такава възможност, има ли информация кога би било да се случи това, да бъде отворена програмата, за да кандидатстват?

Благодаря.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО
№ 10-182/29.08.2019 г.

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ ОТ МИГЛЕНА ПРОЙНОВА – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 25.07.2019 Г.

Относно: Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради
/ НПЕЕМЖС/

Въпрос 1: „Получих две запитвания от граждани. Първият техен въпрос е свързан с такива, които чакат, те са кандидатствали, одобрени са и чакат. Има ли ясна информация кога ще бъде започната работа по санирането на техните жилища?“

Въпрос 2: „Вторият ми въпрос е от граждани, които желаят да се включат в програмата със съфинансиране, което е било обявено. Питат гражданите ще има ли такава възможност, има ли информация кога би било да се случи това, да бъде отворена програмата, за да кандидатстват?“.

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРОЙНОВА,

Във връзка с поставените от Вас въпроси Ви отговарям, както следва:

ПО ВЪПРОС 1:

През юли месец 2017 г. в Община Габрово бе получено писмо от Министерство на регионалното развитие и благоустройството, адресирано да кметовете на всички общини в Република България, в което се указва на общините да се преустанови приема на Заявления за интерес и финансова помощ по Програмата до приключване изпълнението на сключените през 2015 г. договори за целево финансиране на територията на цялата страна. В писмото се посочва също така, че „След приключване на всички дейности по обновяването на одобрените сгради ще бъде направен анализ на свободния финансов ресурс и при възможност ще бъде подновен приемът на документи в „Българска банка за развитие“ АД. В писмото още е уточнено, че „по-нататъшното подпомагане на изпълнение на мерки за енергийна ефективност в многофамилни жилищни сгради може да бъде извършено при различни правила и условия за финансиране, за които Министерството на регионалното развитие и благоустройството ще ви уведоми своевременно“.

Към момента, в други градове на България, все още се изпълняват дейности по Програмата по одобрени през 2015 г. блокове, поради което няма ясна информация за тези блокове, които са подали документи през 2016 г. и 2017 г. През юли месец тази година във връзка с изготвянето на бъдещ модел на Програмата, Национално сдружение на общините, съвместно с Камара на строителите в България, стартираха анкетно проучване относно удовлетвореността на живеещите в санирани и тези, които очакват финансиране по

ОБЩИНА



ГАБРОВО

НПЕЕМЖС блокове на територията на цялата страна и нагласите на собствениците за бъдещото на Програмата.

ПО ВЪПРОС 2:

Към настоящия момент не е изготвен, обсъден и утвърден бъдещият модел на Програмата, който да уточнява дали и какъв процент съфинансиране ще бъде включен, както и реда за кандидатстване.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА
Кмет на Община Габрово